



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
21 НОЯБРЯ  
1992 ГОДА,

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 108 (10338) \*

Выходит по вторникам  
и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — свободная.

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Республиканская партия «Демократическая Россия» заявила, что ее инициативными группами в крупных российских городах к надлежащему сроку — 18 ноября — собран необходимый миллион подписей граждан, согласных с проведением референдума о праве на частное владение землей.

Новый виток конфронтации между Верховным Советом и правительством связан с Указом Б. Ельцина о включении председателя Центрального банка В. Геращенко в состав правительства. Этот Указ противоречит Закону «О Центральном банке Российской Федерации», в соответствии с которым Центральный банк подотчетен только парламенту и полностью независим от правительства.

«Я сделаю все, чтобы не допустить в Беларусь узаконенного государственного двуязычия», — заявил председатель Верховного Совета С. Шушкевич. Он отметил, что за призывами придать в Беларусь русскому языку статус государственного просматривается «обычная лень и неспособность выучить белорусский язык».

Продолжаются нарушения режима чрезвычайного положения на территориях Северной Осетии и Ингушетии. По последним данным, в зоне конфликта убито и умерло от ран 257 человек. Из них — 11 военнослужащих, 579 человек получили тяжелые огнестрельные ранения.

На состоявшемся заседании Правительства России, обсудившем бюджет государства на 1993 год, Б. Ельцин сказал: «Если Украина перешла уже на свою национальную валюту, пусть немедленно начинает платить нам в твердой валюте. Это касается также Литвы, Латвии, Эстонии».

На картах Латвийской Республики, продаваемых сейчас в книжных магазинах, Пыталовский район нашей области включен в границы латвийского государства.

О том, что Латвия не намерена признавать нынешнее положение Пыталова, свидетельствует и закрепленное «Законом о сертификатах» решение парламента этой республики наделить чеками на госсобственность и жителей Абрене — нынешнего Пыталова.

НА ЭТОТ раз совещание с руководителями хозяйств района вел глава районной администрации В. М. Серко, так как Е. С. Иванов находился в отпуске. Василий Михайлович был короток. Он отметил крайне тяжелое финансовое положение деревни, сказав, что, по сути дела, и не предпринимается на местах никаких радиальных мер в производстве продукции животноводства.

Главный зоотехник Т. И. Абрамова сделала более подробный анализ в животноводстве. В этой отрасли действительно сложнейшее положение. Из-за плохой кормовой базы снижается не только поголовье молодняка, но и дойной стада. Есть хозяйства, где рацион кормления скота составляет в среднем менее трех кормовых единиц, тогда как в колхозах имени Мичурин, «Красный Октябрь», «Красное Заречье» он превышает шесть кормовых единиц.

Дела надо поправлять. Но среди специалистов, как считает главный зоотехник, крайне низкая исполнительная и производственная дисциплина.

Очень важно изыскивать резервы пополнения рационов за счет размоля и изготовления веточных хлопьев. Однако это ведется только в четырех хозяйствах. Особенно бедственное положение со скотом в совхозе «Опочецкий», где на грани исчезновения из-за бескормицы скот на Варыгинском комплексе.

Дела надо поправлять. Но среди специалистов, как считает главный зоотехник, крайне низкая исполнительная и производственная дисциплина. Даже тот мизер молока, получаемый сейчас на фермах, низкого качества из-за плохого санитарного состояния

В дальнейшем инициативу на совещании в свои руки взя-

ли руководители хозяйств. Они в своих коротких выступлениях отметили, что реформы в деревне окончательно зашли в тупик. Обещанные беспроцентные кредиты не поступают. Колхозы и совхозы сидят без солярки, бензина. Низкий уровень заработной платы окончательно губит производство. Рост цен на рынке не соответствует росту цен на сельхозпродукцию. Обещанный завод кормов Торговым домом «Русь» остается мечтой наивных руководителей.

Руководители в своих требованиях оказались правы, и это подметил глава администрации. Однако надо выполнять хотя бы элементарные требования по содержанию хозяйств

и их отраслей в надлежащем порядке. Никто не наведет порядок на фермах, надлежащую дисциплину труда, если будем сидеть сложа руки. Свобода — это худшая кабала, когда сам за себя и других в ответе. И в этом мы убеждаемся с каждым днем. Конечно, жить значительно легче, когда все расписано вышестоящей организацией. И на одинаковую заработную плату в системе свободного рынка рассчитывают не приходится.

Затем были обсуждены вопросы подготовки хозяйств к весенне-полевым работам. Далеко не все благополучно с запаской семян, подготовкой техники к весне.

Совещание закончилось на оптимистической ноте. Жить надо, а значит и работать. Работать не по 3—4 часа в сутки, а как на Западе — по 16—18 часов, тогда и корма, и мясо, и молоко будут.

Н. ПАВЛОВ.

## Обо всем понемногу

Очередное совещание глав администраций сельсоветов было посвящено текущим вопросам жизни деревни.

Начальник гортопсбыта А. В. Беляев обрисовал картину с дровами для населения. Она, судя по докладу Анатолия Васильевича, выглядит вполне оптимистично. В этом году топливом обеспечены все льготники. Теперь до 15 декабря в каждом сельсовете необходимо составить списки граждан, которым нужна помощь в обеспечении дровами в следующем году.

Начальник отдела эксплуатации ПАТО-2 В. В. Краснодед остановился на проблемах движения пригородных автобусов. Из-за снегопада пришлось некоторые маршруты сократить. Многие дороги остаются нерасчищенным, остановки завалены снегом, и все это затрудняет работу водителей. Другая проблема связана с тем, что дороги теперь поделены между несколькими организациями и немалко найти конкретного хозяина.

О декларировании доходов граждан рассказала начальник районной налоговой инспекции А. Х. Мартынова. Впервые после 1 января каждый граж-

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

26 ноября 1992 года в 10 часов в зале заседаний Дома Советов состоится совместная

данин, получавший в течение 1992 года дополнительный доход кроме заработка по основной работе, должен будет заполнить декларацию. Будут учтываться даже такие доходы, как продажа старых вещей через комиссионные магазины. Налоговая инспекция имеет уже сейчас картотеку на 7 тысяч ощечин, получавших в этом году дополнительный доход.

Председатель правления райпо Л. П. Фролова проинформировала о положении дел в торговле. Оно сложное, не хватает денег на закупку основных товаров. Практически не осталось продуктов, выделяемых по фондам. Много вопросов по ценам на хлеб, но это объясняется воровством расходами на доставку хлеба на село.

Председатель комитета по земельной реформе и земельным ресурсам Л. Н. Горячев в который уже раз посвятил свое выступление выдаче документов на право владения землей. Эта работа закончена только в Лобовском, Любимовском и Ладыгинском сельсоветах.

Председательствовала на совещании заместитель главы администрации А. В. Васильева.

П. МИХАЙЛОВ.

сессия районного и городского Советов народных депутатов с повесткой дня:  
«Отчет о работе администрации города и района».

## Таковы надои молока

### СВЕДЕНИЯ

о продуктивности дойного стада в хозяйствах района на 16 ноября.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

им, Мичурин	4,4	+0,1
«Кр. фронтовик»	3,7	-0,7
«Вперед»	3,0	-1,0
«Авангард»	2,8	+0,2
«Большевик»	2,7	-1,2
«Россия»	2,4	-0,9
«Кр. Октябрь»	2,0	—
«Опочецкий»	2,0	-1,7
«Духновский»	1,7	-0,2
«Глубоковский»	1,6	-1,2
«Кр. Заречье»	1,5	-0,1
«Салют»	1,1	-1,1
«Заветы Ленина»	1,1	-1,5
им, Любимова	0,9	-0,2
«XXI партъезд»	0,9	-0,2
«Урожай»	0,7	-0,4
«Организатор»	0,4	-0,5
По району	2,1	-0,5

Продуктивность дойного стада — это самый значимый экономический показатель жизни каждого хозяйства в эти нелегкие зимние дни. Молоко — это основной источник доходов, так как иные сельскохозяйственные продукты, не считая мяса, не реализуются государству. И как видно из сведений, положение в колхозах и совхозах нашего района крайне критическое.

Бескормица — это самая страшная беда, которая угрожает благосостоянию не только сельхозпроизводства, но и жизни населения города и в

целом района. И если бы нынешний горожанин не запасся со своих дачных участков картофелем, капустой, другими овощами, вряд ли бы его состояние было бы называемо благополучным.

Общественный способ производства испытывает огромную нужду в новых кредитах для покупки кормов. Многие руководители и специалисты уже не верят в то, что приготовление веточных хлопьев может в какой-то степени пополнить рацион и спасти скот. Поэтому не случайно из хозяйств на мясоперерабатывающие предприятия везут молодняк и чиновники области издали указ, запрещающий продажу быков весом менее 300 килограммов. Спасет ли это районное поголовье скота? Не приведет ли такое высокое распоряжение к гибели и без того отощавшего скота?

Бескормица не щадит и маточное поголовье. По словам главного зоотехника управления сельского хозяйства, за минувший месяц под нож на комбинат из нашего района ушло 220 дойных коров. Естественно, встает вопрос, кто в этом виноват. Он вставал недавно и на совещаниях с руководителями хозяйств района. И все признали: в этом виновны те, кто допустил непоправимые ошибки при создании свободного рынка, кто взвинтил цены на энергоносители, промышленные товары, а село при его нищенском положении оставил ни с чем.



## ◆ Три коротких интервью

## ВЗГЛЯД НА ТОРГОВЛЮ ИЗНУТРИ...

По первому этажу здания, где располагаются административные службы района, прогуливаясь маленькая черноглазая девочка. Одна. На группе этого ребенка был пришиплен плакатик с ла-коиничной надписью «Куплю ваучер». А у входа в здание торговались женщины со следами неправильного образа жизни на лице и молодой человек, профессионально смекнувший — какие забо-ты жгут даму с утра, и во что она немедленно желала бы вложить свой капитал, доставшийся ей в виде того же ваучера. Купля-продажа... Иначе говоря, торговля, которая, как бурлящая по весне река, вышла из берегов и затопила все и вся... Торгуют, кто чем может. Что ни город —

сплошная ярмарка. Случайно можно купить то, о чем вообще не думалось. А не случайно? Что делается для того, чтобы эта взбесившаяся река вошла в свои берега и дикий базар обрел черты цивилизованности, стал системой? Сказать, что ничего, было бы несправедливо. Делается. Одной из мер, направленных на то, чтобы официальная торговля составила конкуренцию стихийной, стала реорганизация универсального торга и создание Торгового дома «Русь». Под крышей этого дома объединены большинство магазинов города. Что это дает на сегодняшний день? Моими собеседниками стали заведующие трех магазинов, пользующихся популярностью у горожан.

**ВАЛЕНТИНА ФЕДОРОВНА НАБИУЛИНА.** Заведующая магазином продовольственных товаров № 24.

— В принципе мало что изменилось. Как мы работали в системе универсального торга, так работаем и в Торговом доме «Русь». Хотя ответственностей, конечно, стало больше. И нагрузка на работающих увеличилась, потому что после реорганизации мы провели сокращение штатов и подняли зарплату. Соответственно возросла напряженность труда и ответственность за него. Очень вырос товарооборот. Практически вдвадцать раз. В этом месяце он у нас составил семьсот пятьдесят тысяч рублей, если раньше был девятнадцать-девадцать тысяч.

— Но это, вероятно, не из-за того, что стало больше товаров? Рост цен..

— Товаров стало больше. Посмотрите, что сегодня у нас в наличии. Овощи практически все — картофель, морковь, свекла, капуста, лук. Есть отличные яблоки. Весь ассортимент молочных продуктов. Они теперь в продаже до вечера. Из мясных продуктов — два сорта колбасы, куры, почти постоянно мясо. Но опять же это потому, что теперь не каждый может купить то, за чем раньше стояли очереди.

— Сама система снабжения изменилась? Раньше вас снабжали продуктами централизованно, в баз. А теперь?

— И сейчас мы товары заводим с баз. Даём заявку, и ее выполняют. Но не все, что нужно, мы можем получить таким образом. Поэтому увеличилась напряженность работы, нужно инициативу проявлять самим, чтобы заполнить прилавки.

— Это как же?

— Мы можем закупить партию товара, например, на рынке, договориться, чтобы нам что-то привезли.

— Валентина Федоровна, вы говорите, что увеличилась напряженность труда продавцов из-за сокращения штатов. А стали в связи с этим люди больше дорожить своим рабочим местом?

— Конечно. Ведь любой понимает, что если он не будет работать как следует, его просто попросят освободить место. И жалоб на обслуживание практически не стало.

— Ваше ощущение в последнее время — легче вам стало работать, труднее, вы более заинтересованы в результатах или нет?

— Труднее. Напряженнее. Больше ответственности за результаты работы. Более жесткий контроль со стороны администрации Торгового дома.

— Вы лично хотели бы вернуться к старой системе работы?

— По-старому я работать уже просто не смогла бы...

**АГНЕССА ГЕОРГИЕВНА СТАЦЕНКО.** Заведующая магазином «Гастроном».

— Когда пришло время решать судьбу торга, мое мнение было — сохранить централизованную систему. Меня, как заведующую, волновало будущее работников, не хотелось, чтобы их постигла участь безработных. Имея достаточный опыт работы и возможность сравнивать, я также понимала, что очень многое зависит и от руководителя. А он у нас сильный. Я имею в виду Юрия Ивановича Сергеева. На момент же реорганизации внутри коллектива торга мнения разделились. Люди просто испугались за свою судьбу и заметались. Как альтернатива сегодняшнему решению предлагался дежеж торга на части. Но этого не произошло. И я считаю — правильно. Возьмите пример бывшего объединения бытового обслуживания населения. Ведь с его ликвидацией положение не только не улучшилось, но ухудшилось. И значительно.

— Что изменилось в системе снабжения магазина в связи с преобразованием универсального торга в Торговый дом «Русь»?

— Централизованное снабжение сохранилось лишь частично. Стали изыскиваться возможности закупки товаров на стороне, большое значение получило бартер, налаживаются коммерческие связи.

— Товаров не стало меньше?

— Я бы не сказала, что меньше. Пусть не постоянно, но есть все, что и раньше. Похоже стало с фруктами. В прежние времена мы не могли продать виноград, например, портился. А сейчас его нет. Да и в отношении других фруктов такая же картина. Но это общая для России беда. Союз распался, и распались связи.

— А внутри вашего магазина произошли какие-либо перемены — штатные и организационные?

— Да. Мы провели большое сокращение штатов. Самое большое в сравнении с другими магазинами города. Это был болезненный процесс, но необходимый. И он не завершен.

Предстоит еще сокращение. Поскольку, как и любой коллектив, наш тоже не идеален, то есть работники, которые предупреждены о том, что если их работа не будет отвечать необходимым требованиям, с ними придется расстаться. А в смысле реорганизации.. Мы перешли работать за прилавок.

— Оправдывает себя эта мера? За хлебом такая очередь выстраивается, что уже и хлеба не хочется...

— Когда хлеб есть, когда он вовремя поступает, очереди нет. Очароды возникли, когда заговорили об очередном подорожании продуктов. Нужно учитывать и то, что мы первый месяц работаем за прилавками. Будем думать, как сделать лучше..

**ГАЛИНА ТИМОФЕЕВНА ПЕТРОВА.** Заведующая магазином «Универмаг».

— В последнее время мы работаем практически самостоятельно. Сами ищем товар, закупаем. Централизованное снабжение почти прекращено, сохранилось оно пока лишь в отношении обуви, трикотажа, посуды... Вот сегодня уже полдня «сидим» на телефоне — заказываем, узнаем, что где можно закупить. Звонили сегодня в Петербург на фабрику «Трибуна», будем перечислять им пятьсот тысяч. Дозвонились до Псковской галантейно-футлярной фабрики, перечислим им двести тысяч. Из Твери на миллион рублей тканей привезли. Товаровед наш неделю была в Москве на ярмарке тканей, много тканей закупили на следующий год.

— Если все эти проблемы вы решаете самостоятельно, то оправданно ли ваше пребывание в системе Торгового дома «Русь»?

— Была сначала мысль о самостоятельности, но нас испугала плата за аренду, электроэнергию. Вместе не так страшно. Магазин «Элита» попробовал работать самостоятельно, и не получилось...

— Меняется ли психология продавца? Приходит ли он в конце концов к выводу, что не покупатель для него, а он для покупателя?

— Пока нет. Еще не осознали, что можно потерять работу. Наших продавцов пока безработица не испугала. Если человек был хорошим работником, он им и остается, а тот, кто стоял спиной к покупателю, пока еще лицом не повернулся...

Беседовала  
Л. САЛЬКОВА.

## ПОТОМУ ЧТО БЕЗ ВОДЫ...

На Коммунальной улице в районе магазина № 25, возле автостанции живут в основном люди уже немолодые. Воду нам приходится брать из колонки. Казалось бы, много ли сил нужно приложить, чтобы наполнить ведро? Много, если речь идет о той колонке, что напротив автобусной станции. Надо сделать шестьдесят пять взмахов, чтобы налить одно

ведро... А для поливки огорода нынешним засушливым летом таких ведер требовалось минимум шестьдесят!

Мы обращались к начальнику УЖКХ А. С. Рубцову. Он присыпал ремонтников. Через два-три дня после ремонта вновь становилось невозможным пользоваться колонкой. А ведь в этом районе вода нужна не только нам, жителям

близлежащих домов. Место бойкое — и автостанция рядом, и буфет «Минутка», и ларьки... Сколько народа здесь бывает! И многие хотели бы воспользоваться водой из колонки.

Так неужели же нельзя по-

ставить в нашем районе такую же водонапорную колонку,

как и по всему городу?

**А. МАТВЕЕВА,  
А. ХОЛОПОВА,  
И. ФЕДОRENKO**

и другие.

## О разном

## «Маяк» замечен

Как известно, в конце года ряд областных организаций и обществ подводят итоги среди районных газет по освещению их отраслевой деятельности.

Наша районная газета в равной степени уделяет внимание и борьбе за чистоту природы, и работе органов внутренних дел, и т. д. В редакцию на днях поступило сообщение из областного УВД, что наши сотрудники, ведущие раздел «Человек и закон», вновь замечены. «Красному маяку» за освещение борьбы с преступностью присуждено среди городских и районных газет призовое место с вручением почетной грамоты и денежной премии.

## Без газет никуда

На состоявшейся пресс-конференции с журналистами районных и областных газет во Пскове на вопросы присутствующих ответил глава областной администрации В. Туманов. Он, в частности, призвал журналистов области более глубоко отражать ход хозяйственных и экономических реформ в области. Особого внимания требует деревня, где реформы идут более замедленными темпами.

Газета должна служить общему делу, отметил выступающий. Особое внимание уделять пропаганде успехов.

## Создана комиссия

Состоялось заседание постоянной комиссии по соцзаконности и охране правопорядка при районном Совете. На заседании присутствовали представители комиссии по промышленности, строительству, энергетике, которые обратились с просьбой создать объединенную депутатскую группу по расходованию средств бюджета.

Дело в том, что в районном центре немало ведомственного жилья, которое стоит на балансе ряда предприятий и организаций. Теплоснабжение квартир тяжелым финансовым бременем легло на ремзвод, лизнозавод, ДПМК-2 и другие организации, которые в то же время платят большие налоги, поступающие в бюджет района. Тем временем в районном центре ведется строительство, на которое, вероятно, идут бюджетные средства.

Цель комиссии — выяснение, может ли районный бюджет компенсировать расходы предприятий, затраченные на дорогостоящее топливо, и в какой степени.

## Защитить потребителя

При районной администрации создан новый отдел защиты прав потребителя. Это прежде всего связано с тем, что на внутренний рынок в связи с новыми экономическими реформами хлынули поток товаров, далеко не совсем качественных. Защитить потребителя от недобросовестных коммерсантов — задача отдела.

Отдел размещен в здании районного управления сельского хозяйства, возглавляемого А. Морозова.

## СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

# «Немедленно деньги вернуть и извиниться!»

«До 1 декабря деньги, незаконно взятые за приватизацию газовых плит, гражданам вернуть. Довести до сведения директора объединения «Облгаз» В. В. Попова о незаконных действиях администрации «Опочкамежрайгаз».

ТАКОВО решение малого Совета по вопросу «О незаконном взимании службой «Межрайгаз» платы за газовые плиты при проведении приватизации квартир». Он рассматривался депутатами после двух статей в газете.

Председательствовавший на заседании И. П. Павлов рассказал собравшимся, что обзвонил шесть районов и нигде такого безобразия, как у нас в Опочке, нет. Удивлены и в «Облгазе» экспериментам руководства Опочецкого «Межрайгаза». Только с февраля по ноябрь текущего года с гражданами незаконно взято более 6 тысяч рублей. А если учесть, что такие поборы газовики практикуют с 1988 года, когда стало разрешено муниципальный и ведомственный жилий фонд продавать гражданам, то сумма эта значительно больше.

Кстати, получили все газовые плиты от коммунальников

газовики в 1977 году бесплатно. С баланса на баланс, на бумаге одна организация передала их другой. И стали они основными средствами производства, а значит, делались на них амортизационные отчисления, проводилась инвентаризация и т. д. Здесь любопытный вопрос возникает: если ежегодная инвентаризация, то и номера должны быть. У вас, уважаемые читатели, есть такой номер на плите? Так вот, дальше больше. Сейчас, по заверениям начальника А. А. Иванова и главного бухгалтера Е. И. Ларионовой, газовые плиты стали федеральной собственностью. Вот так, ни много ни мало. Гордость должна во всех нас вселиться, ведь наша с вами плита на кухне приравнена к гигантам военно-промышленного комплекса, к космодромам, к примеру. А следовательно, без решения как минимум московского правительства нельзя плиту приватизировать. Хотя, впрочем, если заплатить в кассу опочецких газовиков, то можно, оказывается, сделать это без оповещения Старой площади или Белого дома. Ведь, как оказалось, руководство «Межрайгаза» настойчиво добивалось от УЖХ списка приватизиро-

ванных квартир, а с какой целью — в газете уже печатались рассказы о пачанах.

Впрочем, и федеральная собственность в виде газовой плиты рождена буйным выражением чиновников, ведь между нефтегазовым комплексом и плитой дистанция огромного размера.

«Это мое! — и после некоторой паузы, — государственное», — так несколько раз аргументировал свое поведение главный бухгалтер Е. И. Ларионова. А потому неважно, что есть законы о приватизации жилья, что районное руководство пытается привести начальство «Межрайгаза» хотя бы в какие-то нормы. Государство — это я, говорит чиновник, и эти слова, сожалению, отражают сегодняшнюю действительность. В последнее время чиновник особенно почтительно, без решения как минимум московского правительства нельзя плиту приватизировать. Хотя, впрочем, если заплатить в кассу опочецких газовиков, то можно, оказывается, сделать это без оповещения Старой площади или Белого дома. Ведь, как оказалось, руководство «Межрайгаза» настойчиво добивалось от УЖХ списка приватизиро-

раз и не два приходилось в последнее время слышать о том, что простому человеку не то что правду найти, но и пожаловаться стало некому. В цивилизованных странах человек, у которого возникли проблемы, обращается к адвокату и затем в суд. Именно судебная власть наряду с законодательной и исполнительной составляют основу правового государства. У нас же на словах заявлено о его построении, на деле же мы как никогда далеко от него хотя бы контурных очертаний.

В подтверждение этому вновь хотелось бы привести пример своеобразия руководства «Межрайгаза». Когда их упрекнули в незаконных поборах, Е. И. Ларионова заметила, что народный судья и адвокат уже заплатили им требуемые суммы, и ничего, не только не возмущались, а даже и слова плохого не сказали. Так что чиновник уверен в своей абсолютной непогрешимости.

И даже когда прокурор района Р. Д. Ачимов на заседании малого Совета сказал, что по фактам самоуправства можно возбуждать уголовные дела, не дрогнули (во всяком случае так показалось) руководители «Межрайгаза». Главбух

еще раз заявила, что пока не получит из области инструктивное письмо, что либо предпринимать не станет.

Здесь вырисовывается еще одна старая болезнь. Года три-четыре назад много разговоров было о том, что в стране гла-венствуют не законы, а ведомственные инструкции, нормативные письма и тому подобные документы, и с этим надо кончать. Время изменилось, но и сейчас законы не в чести. Вот письмо-то какое-нибудь от вышестоящего чиновника — это кое-что значит. И ведь можно даже тенденцию сейчас заметить: все больше новых законов, все меньше к ним внимания. Некоторые из них и до середины не доходят, да теми, кому это положено. А вот инструкция, она ближе сердцу бюрократа, в ней вся и сила.

Конфликт граждан с «Межрайгазом» получил огласку и оценку депутатов, прокурора. «Немедленно деньги вернуть и извиниться перед людьми», — потребовали они, и, вероятно, в этом случае все станет на свои места. Но если говорить в целом о проблеме взаимоотношений простого человека и чиновника, то она остается.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Репортаж  
с Дня призыва

## Не волнуйтесь, матери



15 ноября по всей России прошел День призываника. Подобное мероприятие на таком уровне проводится впервые. Видимо, в правительстве всерьез задумались о судьбе армии, поднятии ее престижа. И начать решили с призываников. Ведь именно им предстоит завтра стать защитниками Родины.

...После сбора в назначенное время в районо-комитете призываники, а также приглашенные по этому случаю их родные и близкие направились в расположение отдельной учебной бригады войск противовоздушной обороны.

Знакомство с офицерами и личным составом части состоялось в солдатском клубе. В доступной форме, так сказать, из первых уст гостям было рассказано о положении в армии, что без ее крепких рядов не может существовать государство. А значит, служба в Вооруженных Силах по-прежнему остается гражданским долгом и обязанностью каждого юноши, достигшего призывающего возраста. Не скрывалось, что не изжиты еще случаи дедовщины и неуставных взаимоотношений в армии. К сожалению, именно эти стороны армейской жизни в последнее время сильно выпячивают средства массовой информации.

Размывание нравственно-правовых норм переносится и в армию. Ребята с «гражданами» приходят разные. Поэтому процессы, происходящие в обществе, как в зеркале, отражаются на состоянии армии.

Для искоренения негативных явлений делается многое. К нарушителям воинского устава ужесточены меры воздействия. К примеру, за неуставные взаимоотношения применяется уголовная ответственность с лишением свободы на срок от двух до двадцати лет. Введение в скором времени контрактной системы службы также будет способствовать разрешению этих вопросов.

Собравшиеся были ознакомлены с нормами довольствия, которыми обеспечиваются военнослужащие, а также с другими сторонами армейской жизни.

С интересом слушали собравшиеся выступления рядового и старшины, которые, отслужив два года, скоро вернутся домой. Вспомнили они первые дни службы, ту растерянность, с которой переступали пороги КГПП, как трудно было привыкнуть к строгому распорядку дня, где расписано все по часам. Но самой сложной, по их мнению, барьера, который предстоит преодолеть новобранцам, стоит в том, что они должны для себя уяснить, что будут находиться в чьем-то подчинении. Твой сверстник, но про-

служивший больший срок службы, отдает тебе приказания, и ты их должен беспрекословно исполнить.

Следующая часть программы предусматривала демонстрацию военнослужащими приемов рукопашного боя, выполнение мер защиты от оружия массового поражения.

Большой интерес, особенно у родителей призываников, вызвало посещение казармы.

И, конечно же, был обед призываников в солдатской столовой. По отзывам, которые довелось услышать, армейская каша ничем не хуже домаш-

ней. А самое главное — успокоились родители, что их чаду не придется походить.

Посещение учебных классов дало понять будущим воинам, что им предстоит овладеть современной боевой техникой, новыми знаниями.

— Каковы отличительные черты нынешней призывающей кампании? — С таким вопросом обратился к районному военному комиссару Владимиру Владимировичу Лысенко.

— В порядке призыва ничего не изменилось. По-прежнему производим строгий медицинский отбор призывающих по состоянию здоровья. Служить направляем в части, расположенные на территории России. Пожалуй, больше обычного нынче будем направлять на службу в Морфлот.

— Можно ли быть уверенным, что ребята, попав служить в воинскую часть на территорию России, не будут переведены в другие регионы?

— Такой гарантии дать не могу, так как решение об этом принимается командованием воинских частей.

— Уже давно ведутся разговоры о реформировании армии, где одним из условий предусматривается перевод ее на контрактную систему.

— Дальше обсуждения дело пока не пошло. Разработанный пакет документов застрял в кулуарах власти. Законы, ко-

торыми мы пользуемся, уже устарели и не соответствуют сегодняшней обстановке, что значительно осложняет нашу работу. К примеру, наше руководство пообещало освободить от воинской обязанности детей фермеров. Однако закон это еще не подтверждено.

А к нам уже приходят такие родители и требуют освободить их сыновей от службы в армии. Принятие соответствующих законов об армии и перевод ее на контрактную систему разрешили бы многие проблемы в Вооруженных Силах.

— После службы в армии эти парни вернутся к вам для постановки на воинский учет. С какими проблемами сталкиваются бывшие воины?

— Многие из них перед призывом в армию успели поработать, поэтому после службы в армии должны вернуться в прежнее место работы. Однако большинство из них в этом отказывают, объясняя это сокращением штатов, трудным финансовым положением. Мы пытаемся как-то помочь им трудоустроиться, но не всегда это удается.

...Если не брать во внимание некоторые накладки, День призываника стал серьезным событием, благодаря которому будущие воины получили представление о воинской службе.

Е. ПУЛЬША.



# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

23 НОЯБРЯ,  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —  
Утренняя гимнастика. 6.30 —  
«Утро». 8.45 — Фирма гаран-  
тирует. 9.20 — «Посмотри, по-  
слушай». 9.40 — Мультфильм.  
10.00 — «Необъятный Ряза-  
нов». 11.10 — «Брейн ринг». 15.25 — «Телемикст». 16.15 —  
Мультфильм. 17.05 — «Умники и умницы». 17.30 — «НЭП». 18.25 — «Технодром». 18.35 —  
«Звездный час». 19.15 — Фут-  
больное обозрение. 19.45 —  
«Встреча для вас». 20.45 —  
«Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Мелочи жизни». 22.10 —  
«Бомонд». 22.25 — «Однако». 22.40 — «Жизнеописание». 23.00 — «Ситуация». 23.40 — «Евгеник». 23.50 —  
«Мы».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.25 — Время деловых  
людей. 8.55 — «Монстр». Фильм  
4-й. 12.00 — «Пейзаж с ме-  
белью». Худ. фильм. 13.40 —  
Крестьянский вопрос. 16.00 —  
Телефильм. 16.45 — Там-там-  
новости. 17.00 — Трансрос-  
эфир. 17.45 — «Давайте разбе-  
ремся». 17.55 — «Беседы в  
«Метрополе». 18.15 — Но-  
стальгические посиделки. 18.45 —  
«Играем Чехова». 19.45 —  
Праздник каждый день. 20.20 —  
«Тень папоротника». Худ.  
фильм. 21.55 — Программа  
«ЭКС». 22.05 — Момент истины.  
23.25 — Спортивная карусель.  
23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 — «Полигон». 00.15 — В Кон-  
цертном зале.

24 НОЯБРЯ,  
ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО».

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —  
Утренняя гимнастика. 6.30 —  
«Утро». 8.45 — Фирма гаран-  
тирует. 9.20 — «Богатые тоже  
плачут». 10.05 — Футбольное  
обозрение. 10.35 — Благотво-  
рительный концерт детей-инва-  
лидов. 11.30 — «Мелочи жизни». 8-я серия. 12.20 — Худ.  
фильм «Давид и Голиаф». 13.30 —  
Мультфильм. 13.55 — «Вмес-  
те». Худ. фильм. 15.25 — «Де-  
ловой вестник». 16.15 — Муль-  
фильм. 17.05 — «Стартиней-  
джер». 18.25 — Мультфильм.  
18.35 — «Два дня в Молдове». Встреча с М. Снегуром. 19.00 —  
«Богатые тожеплачут». 19.45 Миниатюра. 20.00 — «Тема». 20.45 —  
«Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Репортажи о чем». 21.55 — Фильмы А. Миндадзе и В. Абдрашитова. «Парад планет». 23.30 — «Военное ревю».

РОССИЙСКОЕ ТВ.

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.20 — Время деловых  
людей. 12.00 — «Одиночный го-  
лос человека». Худ. фильм.  
13.40 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Телебиржа. 16.30 —  
«Бадабоки». 16.50 — Мульти-  
пульти. 17.00 — Там-там-но-  
вости. 17.15 — Трансрос-эфир.  
18.00 — «Танго над островом». 18.30 — Парламентский вест-  
ник. 18.45 — Отечество мое.  
19.45 — Праздник каждый день.  
20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Антреприза. 22.00 —  
«Возвращение». 23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 — Песни хор Н. Кор-  
нева. 0.15 — Арт-обстрел.

25 НОЯБРЯ,  
СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —  
Утренняя гимнастика. 6.30 —  
«Утро». 8.45 — Фирма гаран-  
тирует. 9.20 — «Богатые тоже  
плачут». 10.50 — Мульти-  
фильмы. 11.20 — «Рок-урок». 12.20 и 1.30 — «Комический любовник, или Любовные затеи сэра Джона Фальстафа». Худ.  
фильм. 13.35 — «Счастливый берег». Худ. фильм. 15.25 —  
«Телемикст». 16.15 — Муль-

фильм. 17.10 — «Рок-урок». 18.25 — Мультфильм. 18.40 — «Останкино» представляет. 19.10 — «Богатые тоже пла-  
чат». 19.55, 21.35 — Футбол. Кубок УЕФА. 1/8 финала. «Ди-  
намо» (Москва) — «Бенфида» (Португалия). 1-й тайм. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.20 — Футбол. Кубок европейских чемпионов.

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.25 — Время деловых  
людей. 12.00 — «Санта-Барба-  
ра». 12.50 — Досуг. 13.05 —  
«Бурда моден» предлагает...». 13.40 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Сигнал. 16.15 — «Се-  
мья Смирновых. Как жить да-  
льше?». 17.00 — Там-там-но-  
вости. 17.15 — Трансрос-эфир.  
18.00 — Христианская про-  
грамма. 18.45 — «На Вы...» Ди-  
скуссионный клуб «Демократи-  
ческий выбор» — «Граж-  
данский союз». 19.45 — Пра-  
здник каждый день. 20.25 —  
«Санта-Барбара». 21.15 — Сам  
себе режиссер. 21.50 — Про-  
грамма «ЭКС». 22.00 —  
«Монстр». Фильм 5-й — «Ста-  
лин и война». 23.30 — Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 — «Я другой такой стра-  
ны не знаю». (ЮАР).

26 НОЯБРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»  
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —  
Утренняя гимнастика. 6.30 —  
«Утро». 8.45 — Фирма гаран-  
тирует. 9.20 — «Богатые тоже  
плачут». 10.30 — Футбол. Кубок  
европейских чемпионов.  
12.20 — Худ. фильм «Перед  
экзаменом». 13.25 — «К кому  
запечатлевший кенар». Худ.  
фильм. 15.25 — «Телемикст». 16.15 —  
Мультфильм. 17.05 —  
«Ассоциация детского телеви-  
дения». 18.25 — «...До шест-  
надцати и старше». 19.05 —  
Мультфильм. 19.20 — «Бога-  
тые тоже плачут». Заключи-  
тельная серия. 19.45 — Музыка в  
эфире. 20.45 — «Спокойной но-  
чи, малыши!». 21.40 — «Лotto  
миллион». 22.10 — Худ. фильм.  
«Пойти и не вернуться». 23.25 —  
«Черный ящик».

РОССИЙСКОЕ ТВ

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 —  
Вести. 8.20 — Время деловых  
людей. 8.50 — «Монстр». Фильм  
5-й — «Сталин и война». 12.00 —  
«Санта-Барбара». 12.50 — Досуг. 13.05 — «По-  
лигон». 13.40 — Крестьянский вопрос.  
16.00 — Учиться рынку. 16.30 —  
Студия «Рост». 17.00 — Там-там-но-  
вости. 17.15 — Трансрос-эфир. 18.00 — Так  
и живем. 18.30 — Парламент-  
ский вестник. 18.45 — Диску-  
сионный клуб «Демократи-  
ческий выбор» — «Гражданский союз». 19.45 — Праздник каж-  
дый день. 20.25 — «Санта-  
Барбара». 21.15 — Хроно. 22.00 —  
«Петербургские углы». 23.25 —  
Спортивная карусель. 23.30 —  
Сегодня в ВС Российской Федерации.

27 НОЯБРЯ,  
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,  
21.00, 0.00 — Новости. 6.20 —  
Утренняя гимнастика. 6.30 —  
«Утро». 8.45 — Фирма гаран-  
тирует. 9.20 — «Богатые тоже  
плачут». 9.45 — «...До шест-  
надцати и старше». 10.25 —  
Док. фильм. 10.40 — Клуб пущ-  
тешественников. 11.30 —  
«Острова Леонарда». Передача  
из Перми. 12.20 — Худ. фильм  
«Лев Гурьи Синичкин». 13.35 —  
«Наша дача». Худ. фильм.  
15.25 — «Бридж». 16.10 — Муль-  
фильм. 17.00 — Док. фильм.  
17.10 — «Центр». 18.20 —  
«Нормандия — Неман». 18.50 —  
Человек и закон. 19.20 —  
«Вагон «03». 19.50 — «Поле  
чудес». 20.45 — «Спокойной но-  
чи, малыши!». 21.40 — Худ.  
фильм «Старый друг». 22.35 —  
«Политбюро». 23.05 — Муз-  
обоз. 23.45 — «Человек неде-  
ли».

# СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Любимую нашу Юлечку поздравляем с совершеннолетием.

Пусть в день рождения твоего

Тепло родных тебя согреет,

А с ним не страшно ничего,

Хоть снег идет,

Хоть дождик сеет.

Мы пожелать хотим тебе

Всегда весны — зимой и летом,

Улыбок, счастья и добра

И чистых утренних рассветов.

Папа, мама, Яна, Кира.

Милую мамочку и бабушку Клавдию Филипповну ШАБАНОВУ поздравляем с 70-летием.

Желаем мы тебе, родная,

Здоровой быть и не болеть,

Веселой быть, жизнерадостной,

Чтобы везде во всем успеть.

Тебе, мамуль, мы благодарны

За то, что вырастила нас.

Здоровья, сил ты не жалела

И плакала от нас не раз.

Прости детей своих, родная,

Так благодарны мы тебе,

Что добротой и лаской нас встречаешь,

И не оставим мы тебя в беде.

Дети и внуки.

Дорогого, любимого мужа, отца и дедушки Владимира Ефимовича МАЗУРОВА из д. Заверняйка поздравляем с 60-летием.

Желаем здоровья на долгие годы.

Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды.

И все, что хорошее есть на Земле,

От чистого сердца желаем тебе.

Жена, сыновья, невестка, внук.

Дорогую, добрую, любимую жену и мамочку Надежду Алексеевну ИВАНОВУ из Краснооктябрьского сельсовета поздравляем с днем рождения.

Желаем здоровья на долгие годы,

Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды.

Пусть радостью, счастьем искрятся глаза,

И только от смеха сверкает слеза.

Муж, дети.

Индивидуальное частное предприятие «Родник» закупает по цене за 1 кг:

мясо свиное — 160 руб.,

мясо говядины, телятины — 90 руб.,

мясо баранины — 85 руб.,

мясо лоси — 75 руб.,

мясо кабана — 110 руб.

За справками обращаться по телефону 9-34-29. Часы работы: с 10 до 19 часов, обед с 14 до 16 часов.

Вниманию коллективов детских садов, школ, колхозов, совхозов, предприятий и организаций!

Центр досуга и культуры в новогодние дни предлагает:

— детскую новогоднюю программу «Новогодние забавы Вруши»;

музыкально-развлекательную программу «Новогодняя туровка» для подростков и молодежи.

За справками обращаться по телефонам: 9-12-18, 9-28-05.

2-2.

Редакция газеты «Красный маяк» возобновляет подписку на районную газету на 1993 год с доставкой с февраля.

Стоимость подписки 24 рубля

на месяц, на пять месяцев

— 120 рублей (без учета услуг связи).

2-1.

23 ноября

Центр досуга и культуры приглашает на программу филармонии г. Санкт-Петербурга

«В ГОСТИХ У СМЕХА»

&lt;p